
Osrednja Slovenija - Kmetijski inštitut Slovenije / Vinska trta
/ 57. ZATIRANJE AMERIŠKEGA ŠKRŽATKA - PRENAŠALCA ZLATE TRSNE RUMENICE

57. ZATIRANJE AMERIŠKEGA ŠKRŽATKA - PRENAŠALCA ZLATE TRSNE RUMENICE - 20.06.2022
21:50 - Zaključeno

Zlata trsna rumenica je neozdravljiva bolezen trte, ki jo povzroča karantenska fitoplazma Grapevine flavescence
dorée (FD). Bolezen se v vinogradih zelo hitro širi s pomočjo prenašalca ameriškega škržatka. Za preprečevanje
širjenja te nevarne bolezni trte je ključnega pomena odstranjevanje okuženih trt v žariščih okužbe ter v okuženih
območjih in pravočasno zatiranje njenega prenašalca.

Zatiranje ameriškega škržatka je obvezno:

• v matičnih vinogradih, trsnicah in matičnjakih povsod po Sloveniji ter

• v vinogradih za pridelavo grozdja na celotnem razmejenem območju zlate trsne rumenice, ki zajema vse tri vinorodne
dežele.

Za učinkovito za ranje ameriškega škržatka je pomembno, da z za ranjem pričnemo pravočasno, preden se v vinogradih pojavijo
odrasli škržatki in ko je trta povsem odcvetela. Glede na podatke o spremljanju razvoja ameriškega škržatka in fenološkega razvoja
vinske trte bo optimalni čas za uporabo insekticidov v roku naslednjih 10 dni oz. do konca meseca junija.

UPORABA INSEKTICIDOV
Pri prvem tre ranju uporabimo pripravke Mospilan 20 SG ali Sivanto prime ali Movento SC 100. Pripravki imajo sistemičen -
rezidualni način delovanja in učinkovito za rajo ameriškega škržatka. Registrirana so sicer tudi nekatera druga sredstva
(Preglednica), ki pa imajo kontakten način delovanja in so učinkovita krajše obdobje (v povprečju le en teden). V ekološki pridelavi sta
dovoljena pripravka na podlagi a.s. piretrin, s katerima je priporočljivo opravi  3 tre ranja, ki jih opravimo v tedenskih časovnih
intervalih.

Preglednica: Fitofarmacevtska sredstva za zatiranje ameriškega škržatka in povzetki omejitev uporabe na dan 23. 5. 2022

Pripravek Aktivna snov Odmerek/ha

Število dovoljenih tretiranj
na

rastno dobo

Mospilan 20
SG

acetamiprid 0,375 kg/ha eno

Sivanto prime flupiradifuron 0,5 l/ha eno

Movento SC 100 spirotetramat 0,7 l/ha dve

Decis 2,5 EC deltametrin 0,5 l/ha
eno

dve

Flora verde piretrin 1,6 l/ha tri

Biotip floral piretrin 1,6 l/ha tri

 s redstvo ima v letu 2022 dovol jenje za nujne primere za za ranje ameriškega škržatka v vinogradih za pridelavo vinskega in

namiznega grozdja, v matičnih vinogradih, trsnicah in matičnjakih

 števi lo dovol jenih treti ranj  v vinogradih za pridelavo grozdja in matičnih vinogradih

 števi lo dovol jenih treti ranj  v matičnjakih in trsnicah

sredstvo je dovol jeno za uporabo v ekološki  pridelavi

 

SPREMLJANJE ULOVA AMERIŠKEGA ŠKRŽATKA

Za poznavanja stanja v vinogradih za pridelavo grozdja je priporočljivo, da vinogradniki sami spremljajo ulov ameriškega škržatka z rumenimi lepljivimi
ploščami. Ulov odraslih ameriških škržatkov spremljamo z rumenimi lepljivimi ploščami na način, da:

izobesimo najmanj od 3 do 5 plošč na ha, v primeru večje površine vinograda število plošč ustrezno povečamo,

plošče postavimo v začetku julija in jih menjavamo na dva do 3 tedne,

plošče pregledujemo vsakih 7 do 10 dni vse do sredine septembra, ko so škržatki še prisotni v vinogradih,
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ulove redno beležimo.

Fitofarmacevtska sredstva je potrebno uporablja  v skladu z navodili za uporabo in navedbami na e ke . Vsa sredstva, ki so
dovoljena za za ranje ameriškega škržatka, so nevarna za čebele. Zato je pomembno, da se prvo za ranje opravi takrat, ko je
trta že povsem zaključila cvetenje. Pred uporabo insek cida je treba pokosi  cvetočo podrast v vinogradu oziroma na drug
način preprečiti, da bi jo FFS doseglo.
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